

上海全面实施二三级医院门诊号源优先向基层开放

预约
专家号

社区医生可比社会面早五天

本报讯(记者左妍)今天是世界家庭医生日,记者从上海市卫健委获悉,为进一步“赋能”家庭医生,释放基层卫生服务“红利”,推动分级诊疗更好发展,今年4月,市卫生健康委全面实施二三级医院门诊号源优先向社区卫生服务中心开放,让家庭医生有更多上级医院专家的资源、服务链接,让家庭医生有能力、有动力“小病当能手、大病当参谋”。此外,结合社区居民常见病、多发病,本市优化了社区常用的普通号、专家号的比例结构。

在目前社会面预约渠道和预约时间不变的基础上,经过社区医生初步诊断,可以为签约患者预约早于社会面5天的专家号源。如果患者病情需要尽快诊治,社区医生还可以预约未来2天的专家号源。为提高医疗资源利用率,未使用号源也会尽快返回医疗机构,继续向社会面开放。这不仅解决了居民挂上级医院专家号难的问题,也实现了家庭医生主导下初级诊疗、精准转诊,由家庭医生帮助居民在最短的时间内找到最合适的医院、最合适的科室就医,既防止老年患者因不会使用网上挂号延误治疗,也避免了居民因专业知识不足挂错科室造成反复就诊和号源浪费。

据介绍,为进一步提升签约居民转诊到上级医院的就医感受度,经签约社区转诊的签约居民,如果转诊到签约组内的医疗机构,上级医院结合院内实际,提供“优先就诊、优先检查、优先住院”。转诊后,由于疾病复杂、分科细化等因素,签约患者也可以到所在医院的签约居民服务窗口,进行二次分诊等。

上海从2011年试点家庭医生制度,2015年推行“1+1+1”医疗机构组合签约,力求通过与居民建立更紧密、符合居民就诊习惯的签约关系,为居民提供综合、连续、全程的健康管理服务。近年来,在市委、市政府的高度重视下,持续推动签约服务向纵深发展,稳步推进签约服务数量和质量双提升。截至2023年底,全市累计签约超过1100万人,常住居民签约率超过44%,老年人、儿童、慢性病人、孕产妇等重点人群签约率超过84%。

上海调整个人住房
公积金贷款利率

本报讯(记者杨玉红)昨日,上海公积金微信号发布最新消息:根据中国人民银行决定,自2024年5月18日起,住房公积金个人住房贷款利率下调0.25个百分点。

调整后,5年以下(含5年)和5年以上首套个人住房公积金贷款利率分别为2.35%和2.85%,5年以下(含5年)和5年以上第二套个人住房公积金贷款利率分别为2.775%和3.325%,对缴存人解决住房问题的支持力度更大了。

“贷款利率下调,最直接受益的是住房公积金贷款人。”易居研究院研究总监严跃进说,以一笔金额100万元、期限30年的首套住房公积金个人住房贷款为例,选择等额本息还款方式,月供将由4270.16元降至4135.57元,减少约135元,总利息支出将减少4.85万元。

此次贷款利率调整范围既包括新发放的住房公积金个人住房贷款,也包括存量住房公积金个人住房贷款。2024年5月18日(含)后新发放的个人住房公积金贷款,将直接按照调整后的新利率执行;2024年5月18日前已发放的个人住房公积金贷款,贷款期限为1年的,执行原借款合同利率,贷款期限在1年以上的,自2025年1月1日起执行调整后的利率。

陈吉宁会见巴赫一行,感谢对举办奥运会
资格系列赛大力支持

加快推进全球著名体育城市建设

期待继续深化务实合作加强沟通对接和经验互鉴 高志丹参加会见

本报讯 市委书记陈吉宁昨天下午会见了国际奥委会主席巴赫一行。

国家体育总局局长、中国奥委会主席高志丹参加会见。

陈吉宁对巴赫来沪访问表示欢迎,感谢国际奥委会对上海举办首届奥运会资格系列赛的大力支持,介绍了上海经济社会和体育事业发展相关情况。他说,习近平主席强调,中国一贯重视发展体育事业,传播奥林匹克精神脚步永不停歇,愿同国际奥委会一道,为推进奥林匹克事业和构建人类命运共

同体作出新的更大贡献。作为中国近代体育的发源地之一,上海把发展体育事业作为人民城市建设的重要组成部分,积极倡导“人人运动、人人健康”理念,加快推进全球著名体育城市建设。期待与国际奥委会等体育组织继续深化务实合作,在国际体育赛事举办、国际体育人文交流特别是青少年体育人才培养等方面加强沟通对接和经验互鉴,积极探索推动更多深受各类人群特别是青少年喜爱的体育运动在沪蓬勃开展。

巴赫祝贺首届奥运会资格系列赛

在沪成功举办。他表示,上海站超出预期,为这一全新奥运赛事开了好头,树立了新标杆。上海这座城市所秉持的体育精神和高水平高标准的赛事组织能力,以及市民对体育运动的热情令人印象深刻,为之振奋。体育在推动城市发展发挥着独特作用,希望更好依托各自优势,深化合作交流,让各类人群特别是青少年拥抱体育、享受体育带来的欢乐。

市领导李政、解冬,国际奥委会副主席黄思绵等参加会见。

老中青科学家走上“元宇宙”红毯

上海科技节开幕,将持续至5月31日,龚正出席启动仪式

本报讯 主题为“科技让生活更美好”的2024年上海科技节昨天在张江科学会堂开幕。市委副书记、市长龚正出席并与中国科学院院士、上海期智研究院院长姚期智,上海市“明日科技之星”窦一帆共同启动2024年上海科技节。

启动仪式前,由中国科学院院士、青年科学家、科学工匠、科技传播人和科学教育达人为代表的老、中、青三代科技人物走上红毯,在实体红毯与虚拟的“元宇宙”红毯的有机切换中,展现科学家的元宇宙科学世界。仪式上,与会嘉

宾观看上海科技节宣传片《科技让生活更美好》。普通市民和科技工作者们共同完成演讲秀《Tech-Walk 上海》,以真实故事呈现上海的三条Tech-Walk漫游之路,分别为科技底蕴之路、城市科考之路和乐享科技之路,展现上海城市的科技禀赋和科技“范(Fans)”城市生活。

市领导张全、刘多、黄震,中国科学院院士丁奎岭、樊嘉、龚新高、李骏、李杰,中国科学院外籍院士袁钧瑛等出席活动。

2024年上海科技节于5月18日一

31日举办,将围绕国际科创中心建设、弘扬科学家精神、科普为民、科普惠民以及加强青少年科学教育,共设置开幕板块、会议板块、开放活动板块、赛事板块、媒体科普板块、闭幕板块等共6大板块,依托全市各类科技创新基地、科普基地、青少年科学创新实践工作站等,预计开展2000场专题活动。

上海科技节创办于1991年,是全国首个政府主办的科技节,历经33年发展,已成为链接上海科技界、学术界、产业界和市民朋友的科技盛会。

中共一大纪念馆系
列活动为国际博物馆日注
入亮眼红色去“初心始发地”
感受红色之光

5·18国际博物馆日恰逢周末,中共一大纪念馆当日观众数量近1.3万 本报记者 刘歆 摄

本报讯(见习记者陈佳琳)昨天是“5·18国际博物馆日”,围绕“博物馆致力于教育和研究”的主题,一系列形式丰富多样的活动亮相中共一大纪念馆,为这个特别的日子里注入了一道亮眼的红色。5月17日至19日,中共一大纪念馆推出“博物馆奇妙夜,遇见马克思”夜场观展活动,不仅专题展开放时间延长至晚上8时,观展后还能在互动区域拓印马克思肖像。在此期间,“5·18国际博物馆日”主题文创集市于17时至19时限时开启,集中呈现上海各个革命场馆红色文化内容。值得一提的是,中共一大

会址的正门也将向公众限时打开,让观众穿越时空,沉浸式感受百余年前照亮中华民族前途命运的初光。

昨日,中共一大纪念馆携手强生交通集团、上药党校共同打造行走的课堂——“初心号”红色巴士首发,开启了初心之旅。“这辆红色巴士将把上海重要的红色遗址串联起来,带领大家穿越时空隧道,寻访红色足迹。”中共一大纪念馆党委书记、馆长薛峰告诉记者,希望通过丰富多样的活动,让更多市民走入博物馆、纪念馆,对优秀的历史文化、丰富的红色文化产生深刻的记忆。

访石库门
逛文博市集

中共二大会址纪念馆推出主题活动

本报讯(见习记者陈佳琳)昨天下午,一场别开生面的红色舞蹈快闪活动在辅德里上演。上海戏剧学院舞蹈学院的学生与市民群众进行了一场零距离的红色文化互动,宛如一抹鲜艳的红色点燃了这座承载着百年历史的石库门。

5月18日至19日,中共二大会址纪念馆推出“GO!TO 辅德里”——2024年“5·18国际博物馆日”主题活动,通过“访·辅德里石库门”“游·辅德里文博市集”“赏·辅德里公园”等

市民群众喜闻乐见的方式,让红色文化融入生活,更加可知可感。

在纪念馆东门,“辅德里”文博市集同步开启。7个摊位依次排开,高校、青少年活动中心以及老字号企业代表等单位打造了一系列丰富多彩的互动体验活动,让市民群众在亲身参与中感受到红色文化、江南文化和海派文化的独特魅力。

纪念馆开放夜间参观,闭馆时间延迟至20时30分,并开设夜间讲解专场,带领市民群众沉浸式参观红色场馆,走进夜幕中“石库门里的纪念馆”。

今后,中共二大会址纪念馆将进一步发挥红色资源优势,在全社会营造传承光荣传统、赓续红色血脉的浓厚氛围。